

Приложение к письму
Министерства образования
и науки Камчатского края
от 17.02.2017 № 23.02/770

Информационное письмо
об использовании световозвращающих приспособлений

В соответствии с поправками в подпункте 4.1. п. 4 «Обязанности пешеходов» Правил дорожного движения Российской Федерации, вступившими в силу с 1 июля 2015 года, в части ношения светоотражающих элементов при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителям транспортных средств. За неисполнение требований родителям выносится предупреждение или применяются штрафные санкции в размере 500 рублей (ч.1. ст. 12.29 КоАП РФ).

Световозвращающие приспособления (катафоты) – это элементы пассивной безопасности.

Министерством образования и науки Камчатского края ежегодно в рамках подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений, преступлений и повышение безопасности дорожного движения в Камчатском крае» государственной программы Камчатского края «Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма, наркомании и алкоголизма в Камчатском крае на 2014-2018 годы» приобретаются световозвращающие приспособления для дошкольников и учащихся младших классов общеобразовательных учреждений Камчатского края, которые направляются в муниципальные отделы управления образованием Камчатского края.

С целью пропаганды ношения световозвращающих приспособлений на автогородке, расположенному на базе краевого государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Камчатский центр детского и юношеского технического творчества», ежегодно проводится: посвящение первоклассников в пешеходы и краевая акция «Светлячок» с вручением детям световозвращающих приспособлений.

Одной из эффективных форм работы с обучающимися по использованию световозвращающих элементов является самостоятельное изготовление детьми и подростками световозвращающих приспособлений из светоотражающих материалов для участников дорожного движения в ходе проведения профилактических мероприятий.

При изготовлении световозвращающего приспособления рекомендуется:

- отдавать предпочтение белому и лимонному цветам;
- выбирать простую форму: полоска, круг.

Вручение световозвращающих приспособлений обучающимся, воспитанникам образовательных организаций рекомендуем проводить в

торжественной обстановке во время профилактических мероприятий.

Систематическую информационно-разъяснительную работу с детьми в общеобразовательных организациях об использовании световозвращающих элементов несовершеннолетними необходимо проводить педагогическим работникам совместно с сотрудниками Госавтоинспекции и родителями, дети которых самостоятельно возвращаются из школы домой в тёмное время суток, обеспечив контроль за использованием обучающимися светоотражающих элементов.

Для предотвращения дорожно-транспортных происшествий пешеходу рекомендуется обозначить себя с четырех сторон - спереди, сзади, справа и слева.

Световозвращающие элементы рекомендуется размещать на видных местах верхней одежды, рюкзаках, велосипедах и других предметах, у детей ростом до 140 см - на рюкзаке, верхней части рукава, головном уборе.

К использованию допускаются различные виды световозвращающих элементов: значки, браслеты, наклейки, брелоки, ленты, термоаппликации, катафоты, жилеты и т.д.

При использовании световозвращающих приспособлений необходимо обращать внимание на сертификат соответствия световозвращателя и технические характеристики, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации для соответствующего вида товара:

- светоотражатель должен иметь достаточную отражающую поверхность до 400 метров;
- при скорости 90 км/ч световозвращатель светится 8 секунд;
- при скорости 60 км/ч - 24 секунды.

Учащимся необходимо напоминать, что световозвращающие элементы помогают водителям заметить пешехода на проезжей части в тёмное время суток, но не делают его неуязвимым, поэтому участникам дорожного движения необходимо всегда соблюдать правила дорожного движения.